

„Unitatea Bisericii și a neamului din perspectivă teologică”

Simpozion național studentesc la Oradea

În data de 22 mai 2018, sub auspiciile Anului Centenar, declarat de Patriarhia Română ca „An omagial al unității de credință și de neam” și „An comemorativ al Făuritorilor Marii Uniri din 1918”, Facultatea de Teologie Ortodoxă „Episcop Dr. Vasile Coman” a Universității din Oradea a organizat un Simpozion național studentesc, intitulat: „Unitatea Bisericii și a neamului din perspectivă teologică. Vocația națională și universală a Bisericii”.

La eveniment au participat studenți și masteranzi de la facultatea orădeană și de la facultățile de teologie ortodoxă din Cluj-Napoca, Alba Iulia și Arad.

Manifestările academice au început cu săvârșirea slujbei de Te-Deum în Paraclisul „Sfântul Cuvios Teodor Studitul” al Facultății, ca semn de mulțumire adresată lui Dumnezeu pentru toate darurile revărsate asupra noastră și pentru neprețuitul dar al libertății naționale și de credință, pentru ca, mai apoi, deschiderea lucrărilor simpozionului și lucrările propriu zise să aibă loc la Biblioteca Universității din Oradea, în prezența cadrelor didactice și a studenților orădeni, nu înainte ca Preacucernicul Părinte Dumitru Megheșan, decanul facultății din „Cetatea Crișiei de la brazda de vest a țării noastre”, să adreseze un cuvânt de bun venit oaspeților și



Au participat studenți de la facultatea orădeană și de la facultățile de teologie ortodoxă din țară

să transmită cuvântul de binecuvântare și de dragoste părintească al Preasfințitului Părinte Sofronie, Episcopul Oradiei. Corul „Diacon Nicolae Firu” al Liceului Ortodox „Episcop Roman Ciorogariu” din Oradea, dirijat cu multă dăruire de Arhid. Prof. Ștefan Lakatoș, a oferit tuturor participanților la simpozion un moment de suflet, prin interpretarea câtorva prelucrări corale cu caracter patriotic și religios, reușind să sensibilizeze și să propovăduiască prin cânt unitatea neamului românesc și a credinței ortodoxe străbune.

Temele abordate au fost variate, tratând multiple aspecte ale rolului pe care Biserica Ortodoxă Română l-a jucat în făirea Statului Național Unitar Român, dar și evidențiind personalități și momente semnificative din acest peisaj al Unirii de la 1918, dând naștere la numeroase discuții și dezbateri, pe marginea subiectelor tratate, toate menite să ofere noi perspective de cercetare, precum și să lămurească și să facă lumină acolo unde era nevoie. Lucrările prezentate vor urma a fi publicate, ulterior, într-un volum.

Dragostea de neam și de credință, tinerețea, bucuria comuniunii, voința puternică și prietenia, sunt câteva dintre cuvintele cheie care pot descrie această activitate, iar concluziile au fost dintre cele mai constructive și grăitoare în acest sens, urmând ca acest moment să nu rămână unul singular, ci să reunească tinerii studenți teologi și pe viitor, aceștia fiind dornici de a-și aduce aportul direct la propășirea Bisericii străbune și a neamului românesc.

■ Alexandru Mihai
CARTIȘ

Evenimentul agro-culinar al primăverii din Bihor

Primăvara din Grădină

Oradea va găzdui, în perioada 25-27 mai 2018, cea de-a doua ediție a Târgului „Primăvara din Grădină”, eveniment ce va reuni, între zidurile Cetății, producători, specialiști și consumatori din județul Bihor, în ideea de a promova consumul de produse locale și un stil de viață sănătos.

Asociația pentru Cercetarea și Promovarea Produselor Agroalimentare Crișana, alături de Primăria Oradea, Consiliul Județean Bihor, prin Asociația pentru Promovarea Turismului din Oradea și Regiune, Cetatea Oradea, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Bihor, Euroregiunea Bihar Hajdubihar și Filarmonica de Stat, organizează, în perioada 25-27 mai 2017, în Cetatea Oradea, cea de-a II-a ediție a Târgului „Primăvara din Grădină”. „În jur de 30 de produ-

cători bihoreni vor fi prezenți la târg. În general, cei de anul trecut. Vom avea fructe, legume, produse procesate, sucuri de fructe, plante medicinale, dulceturi etc.”, a anunțat Dorin Popa, președintele ACPPA Crișana, miercuri, într-o conferință de presă organizată în Cetatea Oradea.

Programul artistic al acestei manifestări se va desfășura pe scena din incinta cetății și va începe vineri, 25 mai, de la ora 17.30, cu un concert al Filarmonicii de Stat Oradea. Deschiderea oficială a târgului va avea loc la ora 18.10, urmând ca, între orele 18.30-21.00, să aibă loc un program artistic coordonat de Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Bihor. Invitați speciali vor fi Sergiu Cipariu, sâmbătă, 26 mai, și Văru’ Sândel, cel care va încheia spectacolul de duminică, 27 mai. Tot în cadrul evenimentului vor mai avea

loc: Târg de meșteri populari, jocuri de lemn pentru copii, precum și un concurs, denumit „Salata Virtuală”, ce se va finaliza prin acordare de premii.

„Ar trebui să promovăm mult mai mult ceea ce producem, ceea ce avem ca tradiție. Invităm toți orădenii și bihoreni să vină la acest târg, pentru că este foarte important să consumăm produse din Bihor”, a spus Traian Bodea la întâlnirea cu jurnaliștii.

Vicepreședintele CJ Bihor a menționat că pentru susținerea și promovarea producătorilor locali, se lucrează în prezent la un site, „Produs de Bihor”, de asemenea, se organizează în fiecare an evenimentele Primăvara din Grădină și Sărbătoarea Recoltei și, totodată, se află în faza finală un proiect ce vizează crearea unui depozit în care să se regăsească fructele și legumele autohtone, dar se preconizează și o strategie



pentru susținerea și promovarea producătorilor locali.

În cadrul târgului va avea loc și un simpozion dedicat evaluării calitative și fundamentării științifice a unei realități privind cultivarea soiurilor de struguri roșii în nordul României, denumit „Vinul roșu din nord, consecința încălzirii globale”. La acest eveniment vor fi invitați reprezentanți ai Academiei Vinului din Ungaria, Autorității Naționale de Meteorologie, Universității din Oradea, USAMV Cluj Napoca, Oficiului Național al Vici și Produselor Vitivinicole, dar și producători din această regiune. Simpozionul va fi împărțit în trei secțiuni: Comunicări științifice, Concurs tematic, Degustare și prezentare de vinuri.

■ Loredana IONAȘ

Săptămâna prevenirii criminalității la Ștei Și violența verbală doare

Prin jocuri de rol, într-o manieră interactivă, copiii au învățat de la polițiști că și violența verbală doare, cum să acceseze în siguranță Internetul și cum să evite să devină victime ale traficului de persoane.

În perioada 21-25 mai a.c., la nivel național se desfășoară prima ediție din anul 2018 a manifestării „Săptămâna Prevenirii Criminalității”, eveniment desfășurat pentru cel de-al treisprezecelea an consecutiv, prin care se urmărește sensibilizarea cetățenilor cu privire la importanța prevenirii criminalității și la necesitatea adoptării unor măsuri de autoprotecție, a unei conduite antivictimale și antiinfracționale. Activitățile desfășurate de polițiștii bihoreni marți au fost dedicate prevenirii victimizării minorilor, cu accent pe următoarele segmente infracționale: criminalitate informatică, bullying, cyberbullying, trafic de persoane. În acest context, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității și cei de proximitate din cadrul Poliției Oraș Ștei, în parteneriat cu Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane – Centrul Regional Oradea și cu Inspectoratul Școlar Județean Bihor au desfășurat o serie de activități informativ-preventive sub genericul „Împreună pentru un mediu virtual mai sigur!”, în două unități de învățământ de pe raza orașului Ștei, respectiv la Colegiul Național „Avram Iancu” Ștei și la Școala Gimnazială „Miron Pompiliu” Ștei. Activitățile desfășurate de polițiștii bihoreni și partenerii de program s-au adresat atât elevilor de gimnaziu și liceu, cât și elevilor din clasele primare. Scopul activităților desfășurate de polițiștii bihoreni a fost informarea elevilor cu privire la principalele modalități de utilizare în siguranță a Internetului, de prevenire și dezamorsare a stărilor de conflict cauzate de bullying, care nu pot fi depășite decât dacă se conștientizează existența fenomenului. Peste 250 de elevi din clasele V – XI de la instituțiile de învățământ din Ștei au învățat prin intermediul unor metode atractive, prin activități interactive, cum se manifestă bullying-ul, ce forme îmbracă și cum poate fi recunoscut, cum să reacționeze în cazul în care sunt victime și ce putem face fiecare dintre noi pentru a stopa acest fenomen, care poate fi prezent în orice tip de comunitate, în grupuri sociale în care persoanele interacționează unele cu altele: la școală, la locul de muncă, în familie etc.

Polițiștii au angrenat copiii în jocuri și concursuri cu tematică preventivă și le-au prezentat filme cu caracter preventiv. La finalul activităților, elevii Colegiului Național „Avram Iancu” din Ștei au interpretat, cu mult talent, două scenete pe tema bullying-ului, prezentând propria viziune cu privire la acest fenomen și certificând astfel faptul că și-au însușit recomandările polițiștilor de prevenire și proximitate bihoreni.

■ R.C.

